

Franciaország megvédi gyarmatait

Vichy, március 10. A Német Távirati Iroda jelent: A kormány részéről hétfőn tájékoztatót közöltek arról a hivatalos közleményről, amelyet vasárnap tetek közé Weygand tábornoknak Darlan tengernaggyal, Hüntzinger hadügyminiszterrel, Platon gyarmatügyi miniszterrel és Bergeret légügyi miniszterrel folytatott megbeszéléseiről. A közleményben megállapították, hogy Franciaország a fegyverszüneti egyezmény keretein belül megvédi a francia gyarmati birodalmat minden támadás ellen. A tájékoztató ehhez még hozzátette, hogy a védekezési készség nemcsak a tengerentúli birtokokra vonatkozik, hanem azokra a közlekedési útra is, amelyek az anyaországot a tengerentúli birtokaival összekötik. (MTI)

Közeledés Vichy és Laval között?

Berlin, március 10. A Német Távirati Iroda jelent: Laval átköltözéséből a Vichy melletti kastélyába, Chataldonba, német politikai körökben arra következtetnek, hogy megtörtént a közeledés Laval és a vichy-i kormány között. A Wilhelmstrasse körében különben továbbra is a legnagyobb tartózkodást mutatják a francia belpolitikai események iránt. (MTI)

Végleges megegyezés Thaiföld és Indokina között

Tokió, március 10. A Német Távirati Iroda jelent: Thaiföld és Indokina küldöttségei között hétfő este végleges megegyezés jött létre a határvizsoly elintézésére vonatkozó japán közvetítő javaslat ügyében. (MTI)

Franciaország és Románia élelmiszerellátása

Páris, március 10. De Brion, a vichy-i kormány párisi megbízottja az amerikai sajtó képviselői előtt fontos nyilatkozatot tett az ország legidősebb és legegészségesebb sulyos kérdéséről: az élelmiszerellátásról. Kifejtette, hogy a jövőben Francia-

ország a saját hadihajóival kísérteti tengerentúli élelmiszer szállító kereskedelmi hajóit.

Bukarest, március 10. A Timpul vasárnap száma foglalkozik a Reuter hírszolgálati iroda hírével, mely az állította, hogy Romániát éhség fenyegeti és az élelmiszerkészletek kimerülésének oka a német csapatok jelenléte. A Timpul megállapítja, hogy érthetetlen a Reuter-iroda híresztelése, hisz mindenki ismeri a román állapotokat. A közvélemény tudatában van annak, hogy a Német Birodalom jobban felkészült a háborúra, mint azt Anglia gondolta és a német haderő nincs rá utalva mások segítségére sem élelmiszeri, sem más vonatkozásban. A romániai áremelkedések oka elsősorban a tengeri zárlat, továbbá a szállítási és egyéb nehézségekben keresendő.

BRILLIANS

Tiszta hibátlan egy karátos Brilliansért P 2000—2400 is fizetek. Magas árban veszek

arany ékszereket,

ezüst evőeszközöket, Schaffhausen, Omega márkás zseb- és karórákat

FISCHER LÁSZLÓ

óra-, ékszerüzlete
Szeged, Klauzál-tér 3. 397

Német repülő-támadások

Berlin, március 10. A Német Távirati Iroda jelent: A véderő főparancsnokság közli: Vasárnap napközben és hétfőre virradó éjszaka a légierő további sikeres támadásokat intézett Nagybritannia és a szigetország körüli tengerészen fekvő katonai célpontok ellen. Támadás érte Portsmouth állami hajógyárát is. Német könnyű harcra járók támadást intéztek Málta egyik repülőtere ellen és bombázták La Valletta kikötőjét. Ellenséges repülőgépek sem napközben, sem éjszaka nem repültek német birodalmi, vagy megszállt terület fölé. (MTI)

Két büntetőtanács tárgyalja a szegedi törvényszéken a rehabilitációs kérelmeket

(A Délmagyarország munkatársától) A közelmúltban törvényerőre emelkedett rehabilitációs javaslat végrehajtási utasítása az elmúlt napokban érkezett meg a szegedi törvényszékhez, ahol már meg is történtek a végrehajtást előkészítő intézkedések.

Paraszky Gyula, a szegedi törvényszék elnöke kijelölte azokat a tanácsokat, amelyek a rehabilitációs kérvények ügyében dönteni illetékesek. A rehabilitációs ügyeket a szegedi törvényszék két büntetőtanácsa, az Ungváry- és a Bokay-tanács tárgyalja. A bíróság zárt ajtó mellett folytatja le az eljárást és dönt abban a kérdésben, hogy vajon fenn forognak-e a kérvényezőnél azok a körülmények, amelyek a rehabilitációt szükségessé teszik. Ezeket a tárgyalásokon dönt azután a bíróság arról is, hogy érdemesnek tartja-e a kérelmezőt a tiszta erkölcsi bizonyítvány megszerzésére.

A rehabilitációs eljárás három fontos körülményt vezet majd figyelembe. Akit valamely büntetés miatt ítéltek el, az csak büntetésének kitöltése után számított öt év után, akit pedig vétség miatt sújtott a bíróságok ítélete, az a büntetés kitöltése után számított három év után kérheti, hogy a büntetés törölhető legyen.

A rehabilitációs eljárás során megvizsgálja az illetékes bíróság, hogy a kérelmező a büntetés kiállása után milyen erkölcsi életet tanúsított, nem követett-e el újabb bűncselekményeket, hogy a köznek és a társadalomnak hasznára volt-e, amely magatartás méltóvá teszi arra, hogy visszatérhessen a becsületesebb emberek társalmába. Ez utóbbi feltételek kivizsgálására az igazságügyminisztérium úgy döntött, hogy a kérelmező erkölcsi életéről erre a célra kinevezett pártfogó tisztviselők környezettanulmány alapján tesznek majd jelentést a bíróságoknak.

Nem közömbös a rehabilitáció elnyerésénél az sem, hogy a kérelmező milyen körülmények között követte el a bűncselekményt. Pártfogó-

lak-e esetleg a bűncselekmény elkövetésénél kényszerhelyzetek, amelyek bizonyos mértékben menthetővé teszik a bűnözést. A döntés meghozatalánál a bíróság tekintettel lesz arra is, hogy a kérvényező számíthat-e a társadalom megbocsátására.

A kérelmezők megjelenhetnek ügyeik elbírálásánál, de képviselhetik magukat ügyvéd által is. A kérvényeket éppen úgy kell bélyegezni, mint minden más beadványt, amelyet a bíróságokhoz nyújtanak be. A kérvényt az ügyben illetékes, így Szegeden a szegedi törvényszéknek, illetve járásbíróhoz kell címezni. A kellően felszerelt és a törvényszékhez címzett kérvényeket a szegedi törvényszék II. emelet 90. számú szobájában, a hármasszámú büntetőirodában, míg a járásbíróhoz címzett kérvényeket a járásbírói főosztály irodájában kell benyújtani.

A szegedi törvényszéken a rehabilitációt kérők máris nagyszámban kérnek tanácsot, utbaigazítást, eddig 10 rehabilitációt kérő kérvény futott be a törvényszékhez.

A pártfogó tisztviselők kinevezése rövid időn belül megtörténik, úgyhogy a rehabilitációs tárgyalások a közeljövőben megindulnak.

A rehabilitáció elnyerésének feltételéről megjelent dr. Lénárti Béla most kiadott könyve, amely könnyen, érthetően feldolgozza a rehabilitációs törvényt. A könyv áttekinthető formában részletes, példákkal is összefoglaló ismertetést tartalmaz a rehabilitációval kapcsolatos összes tudnivalókról. Kapható a kiadónál (Budapest, Ráday-utca 19.)

A formészetes, Ferenc József keserűviz regóta kitűnően bevált házi szer megrogzott székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, szűz és gyorsan ható haszajtó, mely számos betegségnek az emésztést javítja és az érvárvat fokozza. Kérdezzé meg orvosait!

Balogh Ányos főigazgató a nevelés feladatairól

A polgári iskolai tanárok közgyűlése

(A Délmagyarország munkatársától) A polgári iskolai tanárok országos egyesületének szegedi tankerületi köre vasárnap közgyűlést tartott, amelyen üdvözölte a tankerület új főigazgatóját, dr. Balogh Ányóst. Tarpai Ottó köri társelnök megnyitó szavaiban üdvözölte a megjelenteket, majd kegyelettel emlékezett meg az elhunyt Kispart János főigazgatóról, végezetül meleg szavakkal köszöntötte az ülésen megjelent Balogh Ányos főigazgatót. A közgyűlés tiszteletbeli elnökké választotta Báthly Zoltánt, a kör volt elnökét. Ezután Balogh Ányos szólalt fel.

— Nevelés folyik minden iskolában — mondotta többek között beszédében —, nevelés a tudományok elsajátítása érdekében. Fejlesztjük az értelmet, a szívet; a belső képességeket kívánjuk kisarjasztani, ezenkívül esztétikai örömeire és testi kultúrára is kiterjesztjük a nevelői munkát. Az iskoláink a magyar faji értékek és sajátosságok kiművelésével határozott és komoly jellemeket adnak a magyar közéletnek.

Balogh Ányos beszéde után Kovalikné Néder Ilona tartott előadást a korszerű nevelési kérdésekről, majd Koczás Sándor titkár számolt be a kör munkájáról. Ezután az új kör elnök: Kratozil Dezső gyakorló polgári iskolai igazgató tartotta meg elnöki beköszöntőjét, amelyben a polgári iskolai tantervrevízió időszerű kérdéseiről értekezett.

—oOo—

Elfoglák a szőregi bankbetörés egyik tettesét

(A Délmagyarország munkatársától) Vakmerő betörés tettesét tette ártalmatlanná vasárnap délelőtt a makói rendőrség. Néhány nappal ezelőtt történt, hogy Szőregen betörők jártak a Szőregi Bank és Kereskedelmi Rt. helyiségében. A tettesek a páncélszekrényt akarták megfúrni, amikor azonban látták, hogy a vasszekrényvel nem boldogulnak, ki akarták vinni az utcára. A többmázsasúlyú vasszekrényt azonban csak a küszöbig tudták vinni, mert a nagy zajra a házbeliek figyelmesek lettek, úgy, hogy a betörőknek el kellett menekülniük.

A megindult nyomozás során a bankbetörés egyik tettesét vasárnap délelőtt elfogta Kupai-Kolompár József szegedi loalkusz személyében a makói rendőrség. Megállapították, hogy Kupai-Kolompár 10 évet töltött a Csillagbörtönben, ahonnan nemrégiben szabadult és ahol már társaival előre megbeszélte a betörést. Amikor a rendőrök kivitték a loalkuszt a külvárosba, hogy megmutassa, hől töltötte az utóbbi napokban az éjszakát, egy óvatlan pillanatban lefejtette kezéről a szíjjelöltést és egy kerti szék elmenekült. Izgalmas hajtsza kezdődött, eközben a rendőrök több riasztólövést is leadtak. Végül sikerült a bankbetörő végignyit elfogni és ártalmatlanná tenni. Kupai-Kolompárt hétfőn a makói rendőrség már át is adta a szőregi ősendőrségnek és valószínű, hogy kedden már be is kísérik a szegedi ügyészség fogházába. Társait, akit megnevezett, most keresik a ősendőrök.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy édesanyánk

Özv. Róth Noéne

sz. Goldberger Karolin

életének 79. évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése a zsidó temető cinterméből f. hó 12-én, szerdán délután 3 órakor lesz.

Részvéltatogatások mellőzését kérjük. Minden külön értesítés helyett.

GYASZOLÓ CSALÁD